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１ 実施概要 
 今 回 前 回 前々回 

調査対象 石橋高校２学年生徒 高校２年生に相当する市民 小山北桜高校・石橋高校生徒 

調査方法 Web フォームでの回答 郵送配布・回収 学校配布・回収 

実  施 令和６年７月 令和元年７～８月 平成 26 年７月 

回 答 数 191 サンプル 154 サンプル 408 サンプル 

 

２ 調査結果概要 
 

（１）回答者の居住地 
「下野市外（84.3％）」、「下野市内（15.7％）」となっています。 

 

（２）下野市について 
◇好感度 

下野市が「好き（19.9％）」、「どちらかといえば好き（39.3％）」で、合わせて

59.2％（前々回調査 39.9％）となっています。 

 

◇環境評価 

下野市は「住みやすい（20.9％）」、「どちらかといえば住みやすい(38.7％)」

で、合わせて 59.6％（前々回調査 39.0％）となっています。 

生活環境評価について加重平均値※の算出により 1.0 超の項目を見ると、「病院・

診療所などの医療サービスが充実している（1.30）」、「道路・歩道を安全に利用で

きる（1.29）」「騒音・振動・悪臭などの公害がない（1.19）」「文化財や祭りなど

の伝統文化が豊かである（1.01）」となっています。 

 

（３）居住意向 
将来、下野市に「住みたい（5.8％）」「できれば住みたい（33.0％）」合わせて

38.8％（前々回調査 27.5％）となっています。 

住みたいと思う理由としては、「下野市は暮らしやすいから（50.0％）」、「下野市

が好きだから(28.4％)」、「下野市とその周辺に住み慣れているから（28.4％）」など

となっています。 

住みたくない理由としては、「市外の方が買い物したい店や遊ぶ場所が多いから

（43.8％）」、「都会に住みたいから（42.9％）」などとなっています。 

 

※加重平均値：「そう思う」×２＋「少し思う」×１－「あまり思わない」×１－「まったく思わな

い」×２÷（無回答を除く回答者数） 
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１ 回答者の属性 
 

問 1 あなたのお住いはどこですか。 

「下野市外」が 84.3％、「下野市内」が 15.7％となっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

＜今回調査結果による主な市外地域＞ 
 

 

 

 

 

 

問２ あなたの性別を教えてください。 

「男性」が 51.3％、「女性」が 44.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１ 宇都宮市 

２ 小山市 

３ 真岡市、さくら市、上三川町、高根沢町 等 

51.3 

45.5 

48.5

44.5 

50.0 

43.1

4.2 

0.0 

0.0

0.0 

4.5 

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

性別

男性 女性 答えたくない 無回答

15.7 

15.2

84.3 

82.8

0.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前々回調査（平成26年）

居住地

下野市内 下野市外 無回答
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２ 下野市について 
 

問３ あなたは、下野市が好きですか。 

「どちらかと言えば好き」が 39.3％で最も高く、次いで「どちらでもない」（35.1％）

となっています。前々回調査と比較すると「好き」と「どちらかといえば好き」を合わせ

た割合は増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 好き どちらか

といえば

好き 

どちらか

といえば

嫌い 

嫌い どちらで

もない 

無回答 

総数 191 38 75 6 4 67 1 

100.0% 19.9% 39.3% 3.1% 2.1% 35.1% 0.5% 

住
叟
厦 

下野市内 30 18 5 0 2 5 0 

100.0% 60.0% 16.7% 0.0% 6.7% 16.7% 0.0% 

下野市外 161 20 70 6 2 62 1 

100.0% 12.4% 43.5% 3.7% 1.2% 38.5% 0.6% 

性
別 

男性 98 16 39 5 3 34 1 

100.0% 16.3% 39.8% 5.1% 3.1% 34.7% 1.0% 

女性 85 20 34 1 1 29 0 

100.0% 23.5% 40.0% 1.2% 1.2% 34.1% 0.0% 

答えたくない 8 2 2 0 0 4 0 

100.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

 

  

19.9 

39.0 

12.0

39.3 

38.3 

27.9

3.1 

0.0 

2.5

2.1 

1.9 

1.2

35.1 

20.1 

54.7

0.5 

0.6 

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

下野市のこと

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い どちらでもない 無回答
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問４ あなたは、下野市が住みやすい（お住いが下野市外の人は、住みやすそうな）

まちだと思いますか。 

「どちらかといえば住みやすい」が 38.7％で最も高く、次いで「どちらでもない」

（22.5％）となっています。前々回調査と比較すると「住みやすい」と「どちらかといえ

ば住みやすい」を合わせた割合は増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 住みやす

い 

どちらか

といえば

住みや

すい 

どちらか

といえば

住みにく

い 

住みにく

い 

どちらと

もいえな

い 

無回答 

総数 191 40 74 27 7 43 0 

100.0% 20.9% 38.7% 14.1% 3.7% 22.5% 0.0% 

住
叟
厦 

下野市内 30 16 9 1 1 3 0 

100.0% 53.3% 30.0% 3.3% 3.3% 10.0% 0.0% 

下野市外 161 24 65 26 6 40 0 

100.0% 14.9% 40.4% 16.1% 3.7% 24.8% 0.0% 

性
別 

男性 98 19 36 13 7 23 0 

100.0% 19.4% 36.7% 13.3% 7.1% 23.5% 0.0% 

女性 85 17 36 14 0 18 0 

100.0% 20.0% 42.4% 16.5% 0.0% 21.2% 0.0% 

答えたくない 8 4 2 0 0 2 0 

100.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 

 

  

20.9 

55.2 

16.2

38.7 

35.1 

22.8

14.1 

2.6 

7.8

3.7 

1.3 

5.6

22.5 

5.2 

46.1

0.0 

0.6 

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

住みやすさ

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい

住みにくい どちらともいえない 無回答
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問５ あなたは下野市に関わる次の内容について、それぞれどのように思いますか。 

「病院・診療所などの医療サービスが充実している」、「道路・歩道を安全委利用でき

る」などが評価されている一方、「地域に活気やにぎわいがある」、「まち並みが美し

い」などについてはあまり評価されていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.5 

18.3 

23.0 

17.8 

42.4 

51.3 

34.0 

22.0 

36.6 

43.5 

39.8 

44.5 

49.2 

37.7 

46.6 

40.3 

45.5 

38.2 

49.7 

43.5 

44.5 

49.2 

44.5 

44.5 

15.2 

38.2 

28.8 

35.6 

9.4 

10.5 

15.2 

26.7 

15.7 

5.8 
14.7 

9.9 

1.0 

5.8 

1.0 

5.8 

1.6 

0.0 

1.0 

7.9 

3.1 

1.0 

1.0 

1.0 

1.0 

0.0 

0.5 

0.5 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①林や川などの美しい自然環境が豊かである

②地域に活気やにぎわいがある

③自然災害などに対して安全性が高い

④まち並みが美しい

⑤騒音・振動・悪臭などの公害がない

⑥病院・診療所などの医療サービスが充実してい

る

⑦文化財や祭りなどの伝統文化が豊かである

⑧日常の買い物が便利である

⑨電車・バス・道路などの交通が便利である

⑩道路・歩道を安全に利用できる

⑪小・中学校の教育内容や施設が充実している

⑫公園や広場が多い

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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【加重平均値】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加重平均値：「そう思う」×２＋「少し思う」×１－「あまり思わない」×１－「まったく思わな

い」×２÷（無回答を除く回答者数） 

  

1.30

1.29

1.19

1.01

1.00

0.96

0.62

0.45

0.29

0.25

0.00 0.50 1.00 1.50

⑥病院・診療所などの医療サービスが充実している

⑩道路・歩道を安全に利用できる

⑤騒音・振動・悪臭などの公害がない

⑦文化財や祭りなどの伝統文化が豊かである

①林や川などの美しい自然環境が豊かである

⑨電車・バス・道路などの交通が便利である

③自然災害などに対して安全性が高い

⑧日常の買い物が便利である

④まち並みが美しい

②地域に活気やにぎわいがある
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【各項目別集計結果】 

 

① 林や川などの美しい自然環境が豊かである 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少し思う あまり思

わない 

まったく

思わな

い 

無回答 

総数 191 64 94 29 2 2 

100.0% 33.5% 49.2% 15.2% 1.0% 1.0% 

住
叟
厦 

下野市内 30 14 14 2 0 0 

100.0% 46.7% 46.7% 6.7% 0.0% 0.0% 

下野市外 161 50 80 27 2 2 

100.0% 31.1% 49.7% 16.8% 1.2% 1.2% 

性
別 

男性 98 32 44 18 2 2 

100.0% 32.7% 44.9% 18.4% 2.0% 2.0% 

女性 85 28 47 10 0 0 

100.0% 32.9% 55.3% 11.8% 0.0% 0.0% 

答えたくない 8 4 3 1 0 0 

100.0% 50.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 

 

 

  

33.5 

31.8 

22.8

49.2 

46.8 

55.1

15.2 

20.1 

16.4

1.0 

0.6 

3.7

1.0 

0.6 

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

自然環境が豊か

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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②地域に活気やにぎわいがある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少し思う あまり思

わない 

まったく

思わな

い 

無回答 

総数 191 35 72 73 11 0 

100.0% 18.3% 37.7% 38.2% 5.8% 0.0% 

住
叟
厦 

下野市内 30 7 13 10 0 0 

100.0% 23.3% 43.3% 33.3% 0.0% 0.0% 

下野市外 161 28 59 63 11 0 

100.0% 17.4% 36.6% 39.1% 6.8% 0.0% 

性
別 

男性 98 20 35 38 5 0 

100.0% 20.4% 35.7% 38.8% 5.1% 0.0% 

女性 85 13 33 33 6 0 

100.0% 15.3% 38.8% 38.8% 7.1% 0.0% 

答 え た く な

い 

8 2 4 2 0 0 

100.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

 

 

  

18.3 

9.7 

6.6

37.7 

44.2 

41.4

38.2 

40.9 

41.7

5.8 

4.5 

8.1

0.0 

0.6 

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

活気やにぎわいがある

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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③自然災害などに対して安全性が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  

総数 そう思う 少し思う 

あまり思

わない 

まったく

思わな

い 無回答 

総数 191 44 89 55 2 1 

100.0% 23.0% 46.6% 28.8% 1.0% 0.5% 

住
叟
厦 

下野市内 30 17 8 5 0 0 

100.0% 56.7% 26.7% 16.7% 0.0% 0.0% 

下野市外 161 27 81 50 2 1 

100.0% 16.8% 50.3% 31.1% 1.2% 0.6% 

性
別 

男性 98 21 49 26 1 1 

100.0% 21.4% 50.0% 26.5% 1.0% 1.0% 

女性 85 19 37 28 1 0 

100.0% 22.4% 43.5% 32.9% 1.2% 0.0% 

答 え た く な

い 

8 4 3 1 0 0 

100.0% 50.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 

 

 

  

23.0 

39.0 

12.0

46.6 

37.7 

50.0

28.8 

22.1 

30.6

1.0 

0.6 

5.4

0.5 

0.6 

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

災害への安全性が高い

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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④まち並みが美しい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少し思う あまり思

わない 

ま っ た く

思 わ な

い 

無回答 

総数 191 34 77 68 11 1 

100.0% 17.8% 40.3% 35.6% 5.8% 0.5% 

住
叟
厦 

下野市内 30 9 9 11 1 0 

100.0% 30.0% 30.0% 36.7% 3.3% 0.0% 

下野市外 161 25 68 57 10 1 

100.0% 15.5% 42.2% 35.4% 6.2% 0.6% 

性
別 

男性 98 15 42 36 4 1 

100.0% 15.3% 42.9% 36.7% 4.1% 1.0% 

女性 85 17 32 31 5 0 

100.0% 20.0% 37.6% 36.5% 5.9% 0.0% 

答えたくない 8 2 3 1 2 0 

100.0% 25.0% 37.5% 12.5% 25.0% 0.0% 

 

 

  

17.8 

14.9 

9.8

40.3 

39.0 

44.1

35.6 

40.9 

36.8

5.8 

4.5 

7.1

0.5 

0.6 

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

まち並みが美しい

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑤騒音・振動・悪臭などの公害がない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少し思う あまり思

わない 

ま っ た く

思 わ な

い 

無回答 

総数 191 81 87 18 3 2 

100.0% 42.4% 45.5% 9.4% 1.6% 1.0% 

住
叟
厦 

下野市内 30 13 10 5 1 1 

100.0% 43.3% 33.3% 16.7% 3.3% 3.3% 

下野市外 161 68 77 13 2 1 

100.0% 42.2% 47.8% 8.1% 1.2% 0.6% 

性
別 

男性 98 42 47 7 1 1 

100.0% 42.9% 48.0% 7.1% 1.0% 1.0% 

女性 85 36 35 11 2 1 

100.0% 42.4% 41.2% 12.9% 2.4% 1.2% 

答えたくない 8 3 5 0 0 0 

100.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

 

  

42.4 

42.2 

22.5

45.5 

37.0 

46.1

9.4 

14.3 

23.8

1.6 

5.8 

5.6

1.0 

0.6 

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

公害がない

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑥病院・診療所などの医療サービスが充実している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少し思う あまり思

わない 

ま っ た く

思 わ な

い 

無回答 

総数 191 98 73 20 0 0 

100.0% 51.3% 38.2% 10.5% 0.0% 0.0% 

住
叟
厦 

下野市内 30 26 2 2 0 0 

100.0% 86.7% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 

下野市外 161 72 71 18 0 0 

100.0% 44.7% 44.1% 11.2% 0.0% 0.0% 

性
別 

男性 98 45 43 10 0 0 

100.0% 45.9% 43.9% 10.2% 0.0% 0.0% 

女性 85 48 27 10 0 0 

100.0% 56.5% 31.8% 11.8% 0.0% 0.0% 

答えたくない 8 5 3 0 0 0 

100.0% 62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

 

  

51.3 

81.2 

20.3

38.2 

14.9 

48.8

10.5 

0.0 

25.0

0.0 

3.2 

3.9

0.0 

0.6 

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

医療サービスが充実

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑦文化財や祭りなどの伝統文化が豊かである 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  

総数 そう思う 少し思う 

あまり思

わない 

まったく

思わな

い 無回答 

総数 191 65 95 29 2 0 

100.0% 34.0% 49.7% 15.2% 1.0% 0.0% 

住
叟
厦 

下野市内 30 10 13 6 1 0 

100.0% 33.3% 43.3% 20.0% 3.3% 0.0% 

下野市外 161 55 82 23 1 0 

100.0% 34.2% 50.9% 14.3% 0.6% 0.0% 

性
別 

男性 98 39 43 16 0 0 

100.0% 39.8% 43.9% 16.3% 0.0% 0.0% 

女性 85 23 49 12 1 0 

100.0% 27.1% 57.6% 14.1% 1.2% 0.0% 

答 え た く な

い 

8 3 3 1 1 0 

100.0% 37.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 

 

 

  

34.0 

24.0 

15.0

49.7 

40.3 

48.0

15.2 

31.8 

29.4

1.0 

3.2 

5.4

0.0 

0.6 

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

伝統文化が豊か

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑧日常の買い物が便利である 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  

総数 そう思う 少し思う 

あまり思

わない 

まったく

思わな

い 無回答 

総数 191 42 83 51 15 0 

100.0% 22.0% 43.5% 26.7% 7.9% 0.0% 

住
叟
厦 

下野市内 30 13 14 2 1 0 

100.0% 43.3% 46.7% 6.7% 3.3% 0.0% 

下野市外 161 29 69 49 14 0 

100.0% 18.0% 42.9% 30.4% 8.7% 0.0% 

性
別 

男性 98 20 41 30 7 0 

100.0% 20.4% 41.8% 30.6% 7.1% 0.0% 

女性 85 19 38 20 8 0 

100.0% 22.4% 44.7% 23.5% 9.4% 0.0% 

答えたくない 8 3 4 1 0 0 

100.0% 37.5% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 

 

 

  

22.0 

40.9 

10.8

43.5 

34.4 

36.3

26.7 

18.8 

37.0

7.9 

4.5 

13.7

0.0 

1.3 

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

買い物が便利

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑨電車・バス・道路などの交通が便利である 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少し思う あまり思

わない 

ま っ た く

思 わ な

い 

無回答 

総数 191 70 85 30 6 0 

100.0% 36.6% 44.5% 15.7% 3.1% 0.0% 

住
叟
厦 

下野市内 30 14 12 3 1 0 

100.0% 46.7% 40.0% 10.0% 3.3% 0.0% 

下野市外 161 56 73 27 5 0 

100.0% 34.8% 45.3% 16.8% 3.1% 0.0% 

性
別 

男性 98 32 49 16 1 0 

100.0% 32.7% 50.0% 16.3% 1.0% 0.0% 

女性 85 34 32 14 5 0 

100.0% 40.0% 37.6% 16.5% 5.9% 0.0% 

答えたくない 8 4 4 0 0 0 

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

 

  

36.6 

37.7 

15.4

44.5 

39.0 

47.5

15.7 

16.2 

26.2

3.1 

4.5 

8.6

0.0 

2.6 

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

交通が便利

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑩道路・歩道を安全に利用できる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  

総数 そう思う 少し思う 

あまり思

わない 

まったく

思わな

い 無回答 

総数 191 83 94 11 2 1 

100.0% 43.5% 49.2% 5.8% 1.0% 0.5% 

住
叟
厦 

下野市内 30 14 12 2 1 1 

100.0% 46.7% 40.0% 6.7% 3.3% 3.3% 

下野市外 161 69 82 9 1 0 

100.0% 42.9% 50.9% 5.6% 0.6% 0.0% 

性
別 

男性 98 41 49 7 1 0 

100.0% 41.8% 50.0% 7.1% 1.0% 0.0% 

女性 85 38 41 4 1 1 

100.0% 44.7% 48.2% 4.7% 1.2% 1.2% 

答えたくない 8 4 4 0 0 0 

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

 

  

43.5 

32.5 

22.5

49.2 

47.4 

51.5

5.8 

13.6 

18.6

1.0 

5.2 

5.1

0.5 

1.3 

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

道路・歩道が安全

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑪小学校・中学校・義務教育学校の教育内容や施設が充実している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少し思う あまり思

わない 

ま っ た く

思 わ な

い 

無回答 

総数 191 76 85 28 2 0 

100.0% 39.8% 44.5% 14.7% 1.0% 0.0% 

住
叟
厦 

下野市内 30 19 7 3 1 0 

100.0% 63.3% 23.3% 10.0% 3.3% 0.0% 

下野市外 161 57 78 25 1 0 

100.0% 35.4% 48.4% 15.5% 0.6% 0.0% 

性
別 

男性 98 33 46 19 0 0 

100.0% 33.7% 46.9% 19.4% 0.0% 0.0% 

女性 85 40 34 9 2 0 

100.0% 47.1% 40.0% 10.6% 2.4% 0.0% 

答えたくない 8 3 5 0 0 0 

100.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

 

  

39.8 

38.3 

15.2

44.5 

44.2 

57.1

14.7 

14.3 

19.6

1.0 

1.9 

5.9

0.0 

1.3 

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

小・中学校が充実

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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⑫公園や広場が多い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 そう思う 少し思う あまり思

わない 

ま っ た く

思 わ な

い 

無回答 

総数 191 85 85 19 2 0 

100.0% 44.5% 44.5% 9.9% 1.0% 0.0% 

住
叟
厦 

下野市内 30 21 7 1 1 0 

100.0% 70.0% 23.3% 3.3% 3.3% 0.0% 

下野市外 161 64 78 18 1 0 

100.0% 39.8% 48.4% 11.2% 0.6% 0.0% 

性
別 

男性 98 38 51 8 1 0 

100.0% 38.8% 52.0% 8.2% 1.0% 0.0% 

女性 85 44 29 11 1 0 

100.0% 51.8% 34.1% 12.9% 1.2% 0.0% 

答えたくない 8 3 5 0 0 0 

100.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

  

44.5 

46.1 

17.4

44.5 

38.3 

45.3

9.9 

13.0 

19.6

1.0 

1.9 

5.9

0.0 

0.6 

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

公園や広場が多い

そう思う 少し思う あまり思わない まったく思わない 無回答
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問６.あなたが思う下野市のオススメのスポット、魅力的なもの、気に入っているこ

と、他と比べて優れている点などはありますか。＜自由記入＞ 

分 類 意 見  

自然が豊か ・自然が多い・豊か 

・山や川、緑が多い 

・少し離れたら自然がある 

【固有の場所など】 

姿川 

災害など 

の安全性 

・災害が少ない、災害の被害に遭う可能性が低い 

・トラブルが少ない 

・治安がいい 

「農」が 

ある 

・かんぴょうという特産品がある 

・かんぴょうの生産が盛ん 

歴史資源 ・歴史に富んでいる 

・奈良時代に薬師寺と国分寺が建てられた 

【固有の場所など】 

祇園原公園 

国分寺 

児山城 

医療体制 ・様々な医療施設が多く、医療体制が充実している 

・高校生まで医療無償化してくれる 

【固有の場所など】 

自治医科大学付属病院 

石橋総合病院 

交通が 

便利 

・交通の便がいい 

・駅が 3つある、駅が多い、駅が近い 

・小金井駅に始発がある 

・宇都宮、東京に程よく近い 

・渋滞しにくい、道が広い 

・道の駅がある 

【固有の場所など】 

道の駅しもつけ 

石橋駅 

自治医大駅 

公園や広場

が多い 

・公園などの広場が多い、大きい 

・公園やスタジアムがあって運動しやすい環境 

【固有の場所など】 

大松山運動公園 

天平の丘公園 

烏ヶ森公園 

おみこし広場 

アメニティパーク 

蔓巻公園 

日酸公園 

学校などの

公共施設 

・図書館が利用しやすい 

・図書館の蔵書が栃木県内だと多分多い 

・施設などが広い 

【固有の場所など】 

石橋高校、石橋高校の中庭、石橋高校第一体育館 
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石橋公民館等の公民館 

石橋中学校 

石橋幼稚園 

石橋小学校 

下野市立石橋図書館 

児童館(カワチの横) 

グリムの森

がある 

・グリムの森のイルミネーション 

・グリムの森のパンケーキ 

【固有名詞の場所など】 

グリムの森（グリムの館） 

商店や 

飲食店 

などが 

たくさん 

・おしゃれな飲食店の食べ物がおいしい 

【個別の場所など】 

・スーパー等 

・飲食店 

お祭りや 

イベント 

・花火大会 

・古山祭り 

・天平の花祭 

ひとや 

地域のこと 

・心優しい地域住民 
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問７ あなたは、１０年後の下野市の将来像としてどれが良いと思いますか。 

＜複数回答＞ 

「使いやすい交通網で通勤通学に便利なまち」が 61.8％で最も高く、次いで「交通事

故・犯罪・公害のない安全・安心なまち」（52.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.8

52.4

48.2

44.0

41.4

38.2

38.2

36.6

31.9

30.9

30.4

29.3

27.2

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

使いやすい交通網で通勤通学に便利なまち

交通事故・犯罪・公害・災害のない安全・安心なまち

子どもたちの笑顔あふれる子育てしやすいまち

音楽・文化イベントやスポーツなどが盛んで自分時間を楽し

めるまち

多くの病院が集積し、先端技術による治療や質の高いサー

ビスを受けられる医療のまち

豊かな自然と共生し再生可能エネルギーが普及した環境に

優しいまち

子どもたちの可能性を引き出す教育の充実したまち

様々な企業や店舗が集まることで新しい価値が生まれる活

発なまち

高齢者や障がいを持つ人も安心して暮らせる福祉のまち

農業が盛んで特色ある地場産品など食が豊かなまち

デジタル化が進み便利で快適に暮らせるまち

多様な文化や価値観、それぞれの生き方を認め合い、誰も

が自分らしく輝けるまち

地域資源や歴史遺産を活かし観光客にも魅力あるまち

その他

総数 使いやす
い交通網
で通勤通
学に便利
なまち

交通事
故・犯罪・
公害・災
害のない
安全・安
心なまち

豊かな自
然と共生
し再生可
能エネル
ギーが普
及した環
境に優し
いまち

多様な文
化や価値
観、それ
ぞれの生
き方を認
め合い、
誰もが自
分らしく輝
けるまち

子どもた
ちの笑顔
あふれる
子育てし
やすいま
ち

子どもた
ちの可能
性を引き
出す教育
の充実し
たまち

様々な企
業や店舗
が集まる
ことで新し
い価値が
生まれる
活発なま
ち

農業が盛
んで特色
ある地場
産品など
食が豊か
なまち

地域資源
や歴史遺
産を活か
し観光客
にも魅力
あるまち

多くの病
院が集積
し、先端
技術によ
る治療や
質の高い
サービス
を受けら
れる医療
のまち

高齢者や
障がいを
持つ人も
安心して
暮らせる
福祉のま
ち

デジタル
化が進み
便利で快
適に暮ら
せるまち

音楽・文
化イベント
やスポー
ツなどが
盛んで自
分時間を
楽しめる
まち

その他 無回答

191 118 100 73 56 92 73 70 59 52 79 61 58 84 1 5

100.0% 61.8% 52.4% 38.2% 29.3% 48.2% 38.2% 36.6% 30.9% 27.2% 41.4% 31.9% 30.4% 44.0% 0.5% 2.6%

30 12 15 15 11 18 12 12 12 10 19 14 10 16 1 3

100.0% 40.0% 50.0% 50.0% 36.7% 60.0% 40.0% 40.0% 40.0% 33.3% 63.3% 46.7% 33.3% 53.3% 3.3% 10.0%

161 106 85 58 45 74 61 58 47 42 60 47 48 68 0 2

100.0% 65.8% 52.8% 36.0% 28.0% 46.0% 37.9% 36.0% 29.2% 26.1% 37.3% 29.2% 29.8% 42.2% 0.0% 1.2%

98 60 51 38 29 42 33 36 29 30 41 28 36 44 1 2

100.0% 61.2% 52.0% 38.8% 29.6% 42.9% 33.7% 36.7% 29.6% 30.6% 41.8% 28.6% 36.7% 44.9% 1.0% 2.0%

85 53 45 32 23 45 35 31 28 19 33 31 19 36 0 2

100.0% 62.4% 52.9% 37.6% 27.1% 52.9% 41.2% 36.5% 32.9% 22.4% 38.8% 36.5% 22.4% 42.4% 0.0% 2.4%

8 5 4 3 4 5 5 3 2 3 5 2 3 4 0 1

100.0% 62.5% 50.0% 37.5% 50.0% 62.5% 62.5% 37.5% 25.0% 37.5% 62.5% 25.0% 37.5% 50.0% 0.0% 12.5%

性
別

男性

女性

答えたくない

住
ま
い

総数

下野市内

下野市外
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問８.あなたがもし、下野市長になったとしたら、やってみたいことは何ですか。 

＜自由記入欄＞（主な意見を集約・整理） 

▶ 環境にやさしいまちづくり 

・下野市の自然環境が良くなるような政策をしてみたい。 

・降水や雷を利用して再生可能エネルギーを生産できるような仕組みを市内に作る。 

▶ 安全安心なまちづくり 

・市民の交通マナーの改善。 

・街灯を増やす。 

▶ にぎわいのあるまちづくり 

・子供たちにとってもっと楽しく、ワクワクするような街にする。 

・夏祭りの規模拡大。 

・若い人々が集まるイベント。 

・もっと街を活性化させ、学生にニーズのあるお店を増やす。 

・閉店したお店が多いので改修して新しく観光事業等の施設にしたい。 

・大型ショッピングモールの誘致。 

・他県からも来てもらえるようにアミューズメントパークなどの大型施設をつくり下野市に興

味を持ってもらう。 

・都市との連携を活発にする。 

▶ 下野市の特徴をいかしたイベント等の充実 

・市民に魅力をＰＲする企画を増やす。 

・かんぴょう皮剥き大会。 

▶ ＪＲ宇都宮線駅の充実 

・駅にエアコンを設置。 

・駅チカに学生が利用しやすい食事処を作る。 

・駅前を発展させることで人を呼び込み経済の充実化を図る。 

・駅前の通りの活性化。 

▶ 教育環境の充実 

・石橋高校建て直し。 

・石橋高校への資金を増やす。 

・石橋高校専用野球グラウンドを作る。 

・小中高学校の改善。 

・体育館増設。 

・下野市内の体育館や学校にエアコンを取り付ける。 

・教育改革。 

・教育にかける費用の増加。 

・大学を作る。 

・友人と集まって勉強ができる大規模で快適な空間を作り、そこを他の地域の学生も集うよう

なところにして、地域の活性化を狙う（大きな書店に隣接するような形だとなお良い）。 

▶ 市民参加によるまちづくり 

・地域の人との交流を増やす。 
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３ 下野市への居住意向 
問９ あなたは将来下野市に住みたいと思いますか。 

「できれば住みたくない」が 46.1％、「できれば住みたい」が 33.0％となっています。

前々回調査と比較すると「住みたい」と「できれば住みたい」を合わせた割合は増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

  総数 住 み た

い 

できれば

住 み た

い 

できれば

住みたく

ない 

住みたく

ない 

無回答 

総数 191 11 63 88 24 5 

100.0% 5.8% 33.0% 46.1% 12.6% 2.6% 

住
叟
厦 

下野市内 30 8 14 6 2 0 

100.0% 26.7% 46.7% 20.0% 6.7% 0.0% 

下野市外 161 3 49 82 22 5 

100.0% 1.9% 30.4% 50.9% 13.7% 3.1% 

性
別 

男性 98 4 28 50 13 3 

100.0% 4.1% 28.6% 51.0% 13.3% 3.1% 

女性 85 7 29 37 11 1 

100.0% 8.2% 34.1% 43.5% 12.9% 1.2% 

答えたくない 8 0 6 1 0 1 

100.0% 0.0% 75.0% 12.5% 0.0% 12.5% 

 

  

5.8 

23.4 

6.9

33.0 

39.6 

20.6

46.1 

27.9 

44.1

12.6 

6.5 

22.3

2.6 

2.6 

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(令和６年)

前回調査(令和元年)

前々回調査（平成26年）

将来の居住意向

住みたい できれば住みたい できれば住みたくない 住みたくない 無回答
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問 10 住みたいと思う理由＜複数回答＞ 

「下野市は暮らしやすいから」が 50.0％で最も高く、次いで「下野市が好きだから」

(28.4％)、「下野市とその周辺に住み慣れているから」（28.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.0

28.4

28.4

12.2

6.8

5.4

5.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

下野市は暮らしやすいから

下野市が好きだから

下野市とその周辺に住み慣れているから

下野市に家族または友人が住んでいるから

下野市や近くの地域で働きたいから

下野市のために何かしたいから

その他

無回答

総数 下野市が
好きだか
ら

下野市は
暮らしや
すいから

下野市や
近くの地
域で働き
たいから

下野市の
ために何
かしたい
から

下野市と
その周辺
に住み慣
れている
から

下野市に
家族また
は友人が
住んでい
るから

その他 無回答

74 21 37 5 4 21 9 4 1

100.0% 28.4% 50.0% 6.8% 5.4% 28.4% 12.2% 5.4% 1.4%

22 6 11 1 0 12 3 0 1

100.0% 27.3% 50.0% 4.5% 0.0% 54.5% 13.6% 0.0% 4.5%

52 15 26 4 4 9 6 4 0

100.0% 28.8% 50.0% 7.7% 7.7% 17.3% 11.5% 7.7% 0.0%

32 12 20 1 4 4 4 2 0

100.0% 37.5% 62.5% 3.1% 12.5% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0%

36 8 15 4 0 13 5 1 1

100.0% 22.2% 41.7% 11.1% 0.0% 36.1% 13.9% 2.8% 2.8%

6 1 2 0 0 4 0 1 0

100.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0%

性
別

男性

女性

答えたくない

住
ま
い

総数

下野市内

下野市外
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問 11 住みたくない思う理由＜複数回答＞ 

「市外の方が買い物したい店や遊ぶ場所が多いから」が 43.8％で最も高く、次いで「都会

に住みたいから」が 42.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別クロス集計表＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.8

42.9

37.5

9.8

8.9

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

市外の方が買い物したい店や遊ぶ場所が多いから

都会に住みたいから

市外の方が進学先や就職先の選択肢が多いから

親元を離れて自立して生活したいから

その他

同世代の若者が少ないから

総数 都会に住
みたいか
ら

市外の方
が進学先
や就職先
の選択肢
が多いか
ら

市外の方
が買い物
したい店
や遊ぶ場
所が多い
から

親元を離
れて自立
して生活
したいか
ら

同世代の
若者が少
ないから

その他 無回答

112 48 42 49 11 5 10 0

100.0% 42.9% 37.5% 43.8% 9.8% 4.5% 8.9% 0.0%

8 4 3 4 1 0 1 0

100.0% 50.0% 37.5% 50.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

104 44 39 45 10 5 9 0

100.0% 42.3% 37.5% 43.3% 9.6% 4.8% 8.7% 0.0%

63 25 21 24 8 4 7 0

100.0% 39.7% 33.3% 38.1% 12.7% 6.3% 11.1% 0.0%

48 22 21 24 3 1 3 0

100.0% 45.8% 43.8% 50.0% 6.3% 2.1% 6.3% 0.0%

1 1 0 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

性
別

男性

女性

答えたくない

住
ま
い

総数

下野市内

下野市外
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問 12 これからの下野市について、何かご意見・ご提案がありましたら、自由に記

入してください。 

分類 主な意見 

身近な生

活環境 

・中心地だけでなく各駅周辺も開発して欲しい。下野市は良いところも多いの

で良いところは伸ばしつつ改善して欲しい。 

・石橋駅の近くに店を増やして欲しい 

・信号の増加。 

・施設が整っているのでもっと活用方法を考えたほうがいいと思う。 

・高校の周囲や駅の周りに、学生が遊べる場所や飲食店を増やして欲しい。で

きれば本屋も欲しい。 

・学生が行って楽しいところを石橋駅の近くに作って欲しい。 

・駅前をもっと賑やかにして欲しい。 

・駅の中のコンビニを復活させて欲しい。 

学校環境

の整備 

・石橋高校をもう少しきれいにして欲しい。特にサッカー部。 

・石橋高校に通学できることを誇りに思っている。 

・人工芝のサッカー場を作って欲しい。 

・スポーツをするのに快適な環境を整えて欲しい。 

・高校でのスマホの使用許可をお願いしたい。 

・学生がのびのび学習できる地域になって欲しい。 

まちの魅

力づくり 

・土地の値段が高いため、少し安くなると子育て世代も増えもっと活気のある

町になるのではないかと思う。 

・今あるものを生かした美しい市をつくる。 

・夏祭りに花火をあげて欲しい。 

・駅周辺に商店が並び、地元民が生き生きとできるような事業者支援をする。 
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